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Облака

Я брёл по Городу. Город был красив, причудливые дома всех цветов, размеров и форм, интересные деревья, люди были не менее интересны. Толпа была настолько разношёрстной, что казалась размытыми красками на полотне пейзажа улиц.

Город Сбывающейся Мечты, так я окрестил его.

Я шёл в школу. Ходил я в школу каждый день, кроме выходных, и это было совершенно не трудно. 

Я проходил мимо парков, садов, скверов. Проходил мимо мест для развлечений, кафешек, детских площадок для игр. Всё только самое хорошее от жизни, и не только от жизни было здесь. Некоторые места я даже не берусь описать, потому что просто не знаю, для чего они, но у меня такое чувство, что это тоже нечто светлое, нечто хорошее.

Наконец я ступил на порог школьного здания. Школа являла собой поистине громадину. Много этажей, каждый, между прочим, сам по себе огромен. Напоминает старый античный дворец.

До начала занятий было ещё немного времени, поэтому я постоял, поболтал со сверстниками, подышал свежим воздухом. Затем вошёл вовнутрь. 

* * *

Город Сбывающейся Мечты... В этом Городе возможно всё. Здесь каждый может делать то, что хочет. Никаких ограничений. Никаких нужд. Поэтому всё время здесь отдавалось только творчеству. Молодёжь, ещё не определившаяся со своим призванием, посещала школу. Те, кто определился, заканчивали с занятиями и целиком отдавались тому, чему были предназначены, чего желали всем сердцем. Разумеется, не у всех хорошо сначала получалось то, чем они были заняты, но они старались, учились. Композиторы, сперва, не всегда быстро могли подобрать нужные ноты, но со временем они достигали в этом совершенства. И отнюдь не всегда то, что хорошо умеешь делать, является твоим призванием. Я умел хорошо рисовать, но это не значило, что рисование – то, чему я готов отдать жизнь. Я ещё не определился.

Вечерами люди собирались в местах общественного отдыха и веселились. Иногда они сидели в кафе, иногда – просто на лавочках в парке. Угощение в кафе было бесплатным. Конечно, можно подшучивать насчёт коммунизма, но в этом Городе материальное было ничто, ценилось лишь духовное.

* * *

Занятия окончились. Я опять стоял на пороге школы и пытался прикинуть, сколько же здесь учеников. Хоть здание и было громадным, но оно было также и единственным. Единственной школой на весь Город. Я понятия не имел, сколько людей живёт в Городе, но знал, что очень много. Миллиард?

Как и все ученики, я не помнил занятий. Если они и проходили, то я их не помнил. Не помнил ни классов, ни учителей. Но совершенно точно я знал, что за время, проведённое внутри школы, я что-то получал. Возможно, знания. Или некоторое духовное совершенство, упорядочение самого себя.

Потом я размышлял, с чего бы начать вечер. Сходить ли в библиотеку – а библиотека здесь просто потрясает своими размерами, в одном только здании библиотеки можно запросто потеряться группе людей, ходить можно месяцами – может быть пойти в кафе, а может просто податься в парк.

Друзей у меня в Городе не было. Скорее всего, это из-за моего характера, предпочитающего больше одиночество, чем весёлую суету людных компаний. Или, возможно, я не успел завести знакомства. Я потерял счёт времени и не имел представления, сколько я здесь нахожусь. День, год, несколько лет... Всё как во сне, как во сне...

* * *

Снова я стоял на пороге школы. Я ещё не решил, что делать. Самое интересное, ни капли скуки не ощущалось. Я знал, что могу заняться чем угодно. И не мог выбрать не потому, что не хочется то, не хочется это... Всего лишь потому, что всё хочется в равной мере, всё интересно, но нельзя одновременно находиться в нескольких местах. Мелькнула мысль, что хотелось бы знать, почему, когда что-либо знаешь, но не знаешь, откуда, всё равно воспринимаешь как должное.

Мимо меня проходили ребята. Большинство ненамного старше меня. Изредка – года на три-четыре. Пробежала компания весело щебечущих девчонок. Остановились в сторонке, видимо кого-то ожидая. Я лениво пробежался взглядом по ним, и тут увидел её. Она тоже неотрывно смотрела на меня. В этот момент я понял, что нашёл ту, которую искал всю свою, пусть и короткую, жизнь. Девочке было тоже лет пятнадцать, как и мне. Чистый ясный взгляд, красивая, мягкая улыбка, короткая стрижка волос каштанового цвета. На ней было длинное платьице с красивой вышивкой и белые туфельки, но это меня интересовало меньше всего. Я не мог отвести взгляда от её глаз. И в этих глазах я увидел, что духовно эта девочка ещё красивее, чем внешне. 

Дома я никогда не вступал ни с кем в какие-либо отношения. Отчасти это было потому, что я избегал общества. Отчасти потому, что всё было не так, как хотело сердце. И сейчас оно мне подсказывало яркой чертой, направленной на эту девочку: «вот твоя судьба!».

Наверное, это была любовь с первого взгляда. 

Подружки продолжали щебетать, а она застыла и всё смотрела на меня. Я улыбнулся, она улыбнулась в ответ. В груди неожиданно потеплело. И я уже знал, чем займусь сегодня вечером.

* * *

Я решил пойти на дискотеку. Краем уха я уловил часть беседы девчонок и понял, что вечером они и моя таинственная незнакомка собирались провести время именно там. В надежде снова увидеть её, меня тянуло в ту сторону прямо как магнитом.

Народу, как и везде, много. Но я был одиночкой не в том плане, что боялся толпы. Я не любил именно коллектива, где меня знают, где обращают внимание. А там, где никто не смотрит в мою сторону, я как рыба в воде.

Я потратил изрядно времени, но, в конце концов, нашёл ту шумную компашку. Играла мелодия за мелодией. Иногда быстрые скакалки уступали место медленным мотивам для соответственно медленных танцев. И тогда моя знакомая отходила немного в сторону от своих подруг, раз за разом выбиравших себе пару, и на время медленного танца оставалась одна, просто наблюдая, временами скучающим взглядом оглядываясь по сторонам, словно ища кого-то. Впрочем, как и я. Я, разве что, по сторонам не оглядывался и никого не искал. Я уже нашёл.

А один раз я всё-таки решился. Оставался один, последний танец. Перед началом танца я подошёл и пригласил её. Увидев меня, она прямо расцвела, и я понял, что в толпе она всё время высматривала меня.

Это было непередаваемо словами. Так хорошо кружиться в медленном танце с любимой, чувствовать тепло её тела, её руки на своих плечах... Мы не проронили ни слова, ловя каждое мгновение, зная, что скоро этот сладостный миг завершится.

Музыка стихла. Раздались дружные аплодисменты музыкантам. Хорошая музыка. Никогда такой раньше не слышал. И неудивительно – исполнители сами и являются композиторами. Это их призвание.

Мы стояли, не разжимая объятий. Она прошептала мне на ухо:

— Завтра мы собираемся пойти в лес. Ты придёшь?

Её голос был нежный, завораживающий. И шёпот отнюдь не помешал мне понять это.

— Обязательно, — прошептал я в ответ.

Мы нехотя расстались и стояли ещё некоторое время, держась за руки.

* * *

Как я вернулся в свои апартаменты – не помню. Вот так всегда. Никогда не помнишь, чем закончился день. Последнее, что я помню – её красивое лицо, стихающие аплодисменты людей вокруг. Затем – мрак. Как будто очнулся в своей комнате, а на дворе – утро.

* * *

Весь день я провёл в нетерпении. Может попробовать поискать её в школе? Пробовал. Бесполезно. Слишком школа огромная. Всё равно, что искать кого-то в большом, обычном городе. Значит, после занятий.

После занятий мы и впрямь встретились.

— Привет! — сказала она. Я обернулся, чуть не подпрыгнув. И как только я её проглядел?

— Привет! — улыбнулся я.

— Ты ещё не передумал идти в лес? — спросила она, улыбаясь, но чувствовалось, что её голос дрожит от боязни – а вдруг откажу?

— Конечно же, нет. Пошли? — сказал я, и при этих моих словах она приободрилась.

— Пошли, — кивнула она, тряхнув кудрями. Она схватила меня за руку и повлекла за собой к своим друзьям, уже, видимо, готовым к походу. Ещё собирались люди. Наконец решено было трогаться в путь.

— А куда мы идём? — спросил я у неё.

— Дик и Аммель, это вон те два парня, один из Америки, другой с Астерауза, знают такое классное место!..

* * *

Иногда, когда есть время подумать, я нахожу очень много странных вещей. Почему я так и не спросил, как её зовут? Она сказала, что один из Америки, другой – с какой-то вообще другой планеты... Почему я не спросил, откуда она?.. Столько вопросов, и совершенно не интересны ответы. Потому что эти вопросы я буду задавать себе намного позже. А пока никаких вопросов нет и в помине. 

И даже не вызывает вопросов то, что я знаю-таки её имя, хоть никогда и не спрашивал. Её зовут Леся. Красивое, мелодичное имя. А больше мне знать ничего не надо.

* * *

Мы смеялись, веселясь от души, радуясь простому бегу. Мы бежали по тропинке, едва заметной между деревьями. Я споткнулся и остановился, переводя дыхание. Легконогая Леся, не то, что я, слон неуклюжий, пробежала немного вперёд и, обняв ствол близстоящего дерева, радостно воскликнула:

— Попробуй, догони! — а потом побежала дальше.

— Догоню! — пообещал я и ринулся за ней.

* * *

Рождаются ли здесь, в Городе, дети? Скорее всего – да. Я видел, как шли супружеские пары, ведущие за руку малышей. Иногда даже видел младенцев, в колясках, ведомых счастливыми родителями. Странный Город. Кое-что начинаю вспоминать. Я не могу понять, как я сюда попал. И, кажется, это первое, чего я не могу понять со времени моего пребывания здесь. Всё остальное принималось мною как само собой разумеющееся.

Я к чему? Мне было интересно всё-таки, родилась ли Леся здесь. А может быть, она тоже была откуда-нибудь из другой страны или вообще с одной из планет Большой Медведицы, например.

Один раз я в шутку сказал ей, что с длинными волосами ей шло бы гораздо лучше. И, кажется, она восприняла мои слова всерьёз.

* * *

Мы ещё много раз встречались. Много времени провели вместе. А потом случилось несчастье.

Один раз я шёл с занятий, спускался вниз по лестнице. Лестница шла вдоль левой стены, а затем сворачивала вправо вдоль противоположной стены и таким образом огибала винтом всё здание. И вот как раз на углу поворота лестницы кто-то забыл поставить перила. Что-то было, конечно, не так, но я не обратил на это внимания. И, проходя мимо, поскользнулся и ухнулся прямо в этот проём.

— Ни черта себе, шутки! — мне трудно было отойти от шока. Я висел, ухватившись за крайний прут перил лестницы, стараясь унять чувство высоты в кончиках пальцев рук и ног. Вниз лететь было долго, метров пятьдесят. Что за дурость? Я подтянулся и влез кое-как на лестницу. Как назло, никого рядом не было, никто мне не помог, никто даже не видел, что я чуть не погиб. Хотя в школе народа очень много.

Ни малейшего не имею представления, как случившееся повлияло на дальнейшие события, но с тех пор мы с Лесей не могли встретиться. В тот день её на выходе из школы не оказалось, хотя мы договорились, что каждый день будем встречаться там после окончания занятий. Я пытался ждать её целый день – ничего. Я пытался прийти раньше до занятий – тоже ничего. Пытался вообще не ходить на занятия – и всё равно в полдень оказывался внутри школы, выходя из класса. Пытался искать её по всему городу, бредя сквозь толпу по улицам на закате, и при свете фонарей, заглядывал во все мыслимые и немыслимые места – ничего. Пытался спрашивать у других учеников. Они отвечали мне, что Леся тоже меня ищет, не может найти, что я не появляюсь после занятий на выходе. Она боится, что я исчез...

И только эти фразы помогали мне не впасть в отчаяние. Только слова учеников о том, что Леся меня тоже ищет, доказывали: она где-то здесь...

Словно что-то не давало нам встретиться. Словно кому-то доставляло неизмеримое удовольствие наблюдать за нашими страданиями... Проклятый Город!

* * *

Я допил сок и встал, намереваясь уходить. Это кафе было расположено на вершине обзорной, панорамной башни. Спускаясь по лестнице, я услышал разговор о том, что некая девчонка пытается найти парня, она просила всех, кто может помочь, дала его особые приметы, обратилась за помощью ко всем своим друзьям и подругам.

— Вот это да! — сказал один из разговаривавших. — Когда бы так кто-нибудь за мной бегал!

— А ты знаешь, — ответил ему другой, — я вроде видел сейчас неподалёку похожего парня. Он только что был здесь...

Услышав последние слова, я ускорил шаг. Я понимал, что не стоит убегать. Наоборот, это шанс найти Лесю. Однако всего лишь шанс. И старый страх стать объектом внимания толпы вновь взял своё...

* * *

Интересно, на каком языке в городе говорят? Я как-то подсознательно считал, что это – мой родной язык, русский. С тем американцем, Диком, мы разговаривали во время путешествия в лес. Ни малейших препятствий в разговоре не возникло. И у меня сложилось впечатление, что он также говорит на своём родном языке. И мы великолепно понимаем друг друга.

Ещё один плюс города. Никаких языковых барьеров.

* * *

Я потерял надежду. Я сидел в кафе за стаканом сока, уткнувшись взглядом в поверхность стола, ни о чём не думая, ничего не вспоминая. Леся...

Кафе на этот раз было собственно для любителей закрытых помещений. Ни окон, ни иных отверстий. Освещение – только искусственное.

А я вообще сидел за отдельным столиком. Этот столик отделялся от общего помещения стеной. Возле него находилась входная дверь, и, таким образом, каждый вошедший сразу направлялся к другим столикам, а мой был в полутьме, и его замечали только тогда, когда уже покидали кафе. Идеальное одиночество. То, что мне сейчас нужно.

Отворилась входная дверь. Кто-то вошёл. Дверь на время скрыла от меня вошедших. Я меланхолично глянул на них, когда дверь закрылась, и остолбенел. Леся и её подруга Таня. Леся сразу пошла поближе к столикам, а Таня скучающе – как же ей всё это, наверное, надоело – обернулась, осматриваясь, и увидела меня. Руки, которые она до этого держала, скрестив, на груди, безвольно опустились вниз, глаза и рот широко распахнулись. Я поднялся с места. Леся тем временем, увидев, что среди посетителей нет того, кто ей нужен, шла к выходу, опустив глаза. Я всем сердцем ощутил, насколько ей больно. Но вот Таня тронула её за руку и указала на меня. Леся точно так же, как до этого и Таня, застыла. Затем мы одновременно кинулись друг другу навстречу. Я прижал её к себе, такую милую, хорошую.

— Я всё-таки тебя нашла. Я знала, что найду, — говорила она мне.

— Леся, как я по тебе скучал…

Я держал её лицо в своих ладонях. Она чуть-чуть не плакала. Закрыла глаза в ожидании. И я не заставил её долго ждать, потянулся к ней, чтобы поцеловать её. В первый раз. Но…

Внезапно мир рухнул. И я проснулся.

* * *

Громкий, полный отчаянья крик, мой крик, разогнал тишину ночи. Я сидел, уставясь в одну точку, где-то далеко перед собой. Из своей комнаты прибежали родители.

— Что с тобой, сынок? Приснился кошмар? Тебе ведь никогда не снились кошмары...

— Это и не было кошмаром, мама, — шептал я, когда они ушли, — к сожалению, это не был кошмар. Из-за кошмара не кричат после пробуждения, папа. И ты это знаешь.

Действительно хорошо, они не видели, что я кричал после того, как вскочил и открыл глаза...

* * *

Зачем нам снятся такие сны? Настолько реальные, настолько яркие и красочные. Настолько… великолепные. Во сне у человека совершенно нет защиты от красоты. Трудно поверить, что это был всего лишь сон. Страшно влюбиться в никогда не существовавшего человека. И где-то в самом глубине покалеченного сердца теплится надежда, что это всё произошло в реальности, а не только в твоём мозгу. Что это существует…

Облака, всего лишь облака. Такие пушистые, такие мягкие. А пытаешься потрогать – пустышка. Воздух. 

Только от облаков ты никогда не ждёшь ничего особенного.

* * *

В то утро я всё пытался ещё раз заснуть. Я видел сны. Я пытался уловить ускользающую нить того сна. И получалось. Но не то. Всё это было, как осколок зеркала, как обрывки записанного на видеокамеру хорошего момента. Вот я подмигнул Лесе, а она мне улыбается в ответ. Вот мы кружимся в танце. Вот она машет мне рукой на другом конце лесной тропинки.

— Попробуй, догони! — радостно кричит она.

Всё это уже было. Всё не то. Это как в старости читать свой дневник и с улыбкой вспоминать минувшие дни. Но у меня с улыбкой не получается.

Потом я вспомнил, что мне пора в университет. Сегодня – экзамен. Получу я, наверное, неуд.

Всё верно. Мне не пятнадцать лет, как это было в моём сне. Мне – девятнадцать. Я учусь в университете. Учусь на оценки, близкие к отличным. Почему тогда я чувствовал себя пятнадцатилетним – не знаю. Возможно, мне всегда хотелось остаться ребёнком.

Тогда я механически сдал экзамен на «пять». И с тех пор меня в университете больше никто не видел. Перед глазами всегда было милое, красивое лицо Леси. Идеальное лицо, правильные черты, красивые глаза, мягкая улыбка. Передо мною всегда лежал лист бумаги, и карандаш. Я пытался нарисовать её, но не мог. Я был художником, посещал специальные уроки, но всё равно не мог. Всё было не то, не то, не то... Даже если мне удавалось изобразить похожую внешность, то никогда не удавалось изобразить то, какой она была, её душу. И никогда то, что у меня получалось, близко не подходило к тому, что я желал изобразить, но не мог... После очередной неудачной попытки лист летел по частям в корзину, извлекался новый. Бумага просто не могла принять такой красоты. 

Остальное – лишь смутные воспоминания. Родители переехали. Кажется, мама раз в день приходила и готовила мне есть, убирала в квартире, приносила новую бумагу, карандаши. Меня ничто не интересовало, я всё делал на автомате. Иногда ей удавалось уговорить меня помыться. Гости у меня бывали только на мой день рождения. Очень немного гостей. Меня, наверное, выгнали из университета. 

Постель моя никогда не застилалась. Я спал на ней. Я мог бы спать и на полу, и на стуле, но эта постель – единственное напоминание мне о том прекрасном сне. Я всё ещё видел сны. Сны только о том Городе и о Лесе. Но сны эти ночь от ночи становились всё тусклее и тусклее, как и сама память.

Меня пытались водить к психиатрам. Я не возражал, я ни против чего не возражал. Врачи не могли ничего путного сказать. Говорили во весь голос, что по всем показателям я здоров, а то состояние, в котором я нахожусь, должно скоро пройти. А ведь не проходит.

* * *

А однажды в дверь раздался звонок. Это было настолько необычно, что я отвлёкся от своего обыденного занятия. За последние два года – а два месяца назад мне исполнилось двадцать один – никто не звонил в дверь.

Я поплёлся к двери, чтобы открыть. Слава богу, вспомнил, как это делается.

За дверью стояла Леся, моя Леся. Я застыл, дар речи я потерял уже давно. Мы молчали, смотря друг на друга.

— Я снова тебя нашла... — наконец шепнула она и неуверенно улыбнулась.

И тут я понял, что окончательно сошёл с ума. Я ждал, что когда-нибудь это произойдёт. Я ждал, что когда-нибудь моё воображение полностью овладеет мною...

И я просто взял и захлопнул дверь.

Затем медленно, спотыкаясь, пошёл в комнату и сел на стул, обхватив голову руками, пытаясь заглушить быстрый стук каблучков, затихающих вдали. Как, как может моё собственное сознание так издеваться надо мной?.. Леся… Как хочется заснуть и никогда больше не просыпаться. Вечно бродить с тобой по улицам Города Мечты… Ты, наверное, такая сейчас бы и была, как стояла… только что… передо мной в дверях!

Какого чёрта!!! Ничего я не свихнулся... Леся подросла. Если бы это было моё воображение, она бы осталась такой, какой я себе её представляю каждый день. Пятнадцатилетней жизнерадостной девочкой.

А тогда в дверях стояла девушка семнадцати лет. Она тоже подросла, как и я. Она отрастила волосы. Красивые, ещё красивее, чем были, длинные каштановые кудри вились, стекая по плечам. Красивая, стройная, и уже не та, какую я знал. В глазах была тень грусти, большой печали, нечто похожее я видел в её глазах, когда мы встретились вновь после долгой разлуки ещё там, в кафе, в Городе.

Такой я её никогда не видел. Но не обратил на это внимания.

— Леся! — я кинулся к окну. Вдали исчезла за сенью листвы хрупкая фигурка.

Ничего больше не соображая, я прыгнул в окно. Звон разбитого стекла. Падение с четвёртого этажа, спасительные деревья, растущие под окнами. Кажется, я отбил себе что-то при падении. Много осколков осталось в теле. Но мне было не до этого.

— Леся!!! — с трудом я освободился от гибельных объятий деревьев и, пугая прохожих, помчался следом. После двухлетнего бездвижья тело слушалось плохо. 

Развилка. Куда бежать, куда бежать? 

— Леся! — наугад я выбрал один из путей и рванул туда…

* * *

Не помню, как я попал обратно домой. Была глубокая ночь. Всё, что знаю. Наутро я проснулся. Лежал я в кровати. При попытке встать тело отозвалось нестерпимой болью. Много ушибов, ссадин, синяков, порезов. Мимолётное воспоминание – визг тормозов и яркий свет фар. Возможно, попал под машину, но водитель успел затормозить, и меня задело не особо сильно. И я побежал тогда дальше.

Леся, моя милая девочка. Как же я тебя ранил…

Не обращая внимания на телесную боль, пытаясь унять ту боль, что внутри, я встал с постели. Я сохранил остатки рассудка и постарался дать волю радости. Ведь впервые появилась надежда на то, что я найду её. Я пытался не дать овладеть собой отчаянию, что оказался таким дураком. Иначе моя жизнь будет окончена.

И я сел за мольберт. Полчаса работы – и рисунок окончен. Вот она, Леся, улыбаясь, смотрит на меня. Это она, наконец, мне удалось нарисовать такой, какой я её вижу, когда закрываю глаза. Её милое лицо, а за нею – облака. И они твёрже, чем выглядят. 

* * *

Сны считаются всего лишь производной нашего мозга. Может быть, оно так и есть. Но кто сказал, что сны не могут отправлять душу в путешествия к звёздам, во что верили древние люди? Нет, скажу иначе. Разве все сны есть творение нашего мозга? Не могут ли они иногда вырывать сознание из тела и открывать врата в другой мир?

* * *

Дремлющая внутри меня сила, сила, которой бессознательно я возвёл плотину, теперь хлынула в моё тело, пробуждая меня к жизни. Всё, кончились годы жалкого бессмысленного существования, кончилась пора небытия.

Я снова был самим собой. Тем, что был до Города Мечты, и во время путешествия по нему. Я привёл себя в порядок, и вышел, прихватив рисунок, навсегда покидая свою старую квартиру.

У меня появилась надежда. Ты есть, и больше мне ничего не надо. Я найду тебя, чего бы это мне ни стоило, сколько бы времени ни заняло. И молюсь я только об одном: не забывай меня, и пойми.
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